

පළිබෝධනාශක ලියාපදිංචි හා ආනයන කටයුතු (කෘෂිකාර්මික) අංශය

වගකීම දරණ නිලධාරීන්ගේ නම : යූ.එස්.කේ.අබේසිංහ මිය - සහකාර කෘෂිකර්ම අධ්‍යයකෂ්(කෘෂි පර්යේෂණ)
 වගකීම දරණ නිලධාරීන්ගේ දුරකථන අංක : 0718545996



මහජනතාව වෙත සපයනු ලබන සේවාවන්	එම සේවාවන් ඉටුකරනු ලබන ආකාරය (සවිස්තරාත්මකව)
1980 අංක 33 දරණ පළිබෝධනාශක පාලනය කිරීමේ පනත ක්‍රීඩා සහතික කිරීමට අදාළව පහත සේවාවන් ඉටු කිරීම	මහජනතාව වෙත ගුණාත්මක හා ආරක්ෂාකාරී පළිබෝධනාශක ලබා දීම සඳහා පනතේ විධිවිධාන අනුව කෘෂිකාර්මික පළිබෝධනාශක නියාමනය කිරීම
✓ කෘෂි පළිබෝධනාශක ලියාපදිංචි සඳහා කෘෂි පළිබෝධනාශක උපකමිටුවලට ඉදිරිපත් කිරීමට දත්ත ලබා ගැනීම	දත්ත විශ්ලේෂණය කර අඩුපාඩු අයදුම් කරන පාර්ශව වෙත පෙන්වා නිවැරදි දත්ත ලබා ගැනීම. (ද්රවය ආරක්ෂණ දත්ත පත්‍රිකා(sds), සංයුති වාර්තා (Detail composition) (RP-2C ආකෘති පත්‍ර))
✓ අදාළ නිවැරදි බවට තහවුරු කරන ලද යෝජනා අනුකමිටු නිර්දේශය සඳහා යොමු කිරීම	විද්වත් කමිටු රැස්වීම් සංවිධානය කිරීම හා අදාළ ලියකියවිලි සකස් කිරීම හා කමිටු වාර්තා පවත්වා ගැනීම. (කෘෂි පළිබෝධනාශක උප කමිටු)
✓ අනු කමිටු නිර්දේශ පළිබෝධනාශක තාක්ෂණ හා උපදේශන කමිටුවේ අනුමැතිය සඳහා ඉදිරිපත් කිරීම	අනු කමිටු නිර්දේශයන් පළිබෝධනාශක තාක්ෂණ හා උපදේශන කමිටු අනුමැතිය සඳහා ඉදිරිපත් කිරීම, වාර්තා තබා ගැනීම.
✓ කමිටු නිර්දේශ අදාළ පාර්ශව වෙත දැනුම් දීම	ලිඛිතව ලිපියක් මගින් දැනුම් දීම.
✓ ජෛව සඵලතාවය ඇගයීම සඳහා පළිබෝධනාශක සාම්පල යොමු කිරීම.	අනු කමිටු මගින් ජෛව සඵලතාවය ඇගයීම සඳහා නිර්දේශ කරනු ලබන කෘෂි පළිබෝධනාශක වල සාම්පල රජයේ පර්යේෂණ ආයතන වෙත යොමු කිරීම හා සම්බන්ධීකරණය
✓ ජෛව සඵල වාර්තා අදාළ ආයතන මගින් ලබා ගැනීම	එම වාර්තා විශ්ලේෂණය හා වාර්තා තබා ගැනීම.
✓ ලියාපදිංචි කිරීම සඳහා අවශ්‍යතා විද්යා.ත්මක ලියකියවිලි අදාළ පාර්ශවයන් වෙතින් ලබා ගැනීම	ජෛව සඵලතාවය පිළිබඳව කෘෂි පළිබෝධනාශක අනු කමිටුවෙන් නිර්දේශ වන පළිබෝධනාශක පිළිබඳව අදාළ පාර්ශවයන් ලිඛිතව දැනුවත් කර ලියාපදිංචි ගාස්තු හා අයදුම්පත්‍රපය සමඟ විද්යානත්මක දත්ත ඇතුළත් ලිපිගොනු ගෙන්වා ගැනීම.

✓	විද්‍යාත්මක දත්ත ගොනු අධියැයනය	පළිබෝධනාශක ලියාපදිංචි කිරීමට අදාළ මාර්ගෝපදේශයේ විධිවිධින අනුව විද්‍යාත්මක දත්ත ගොනු විශ්ලේෂණය කර අඩුලුහුඬුකම්, පරස්පරතා ලිඛිතව දන්වා නැවත ගෙන්වා ගැනීම හා අවසාන ඇගයීමේ වාර්තාව පළිබෝධනාශක රෙජිස්ටරයේ නිර්දේශය ලබා ගැනීම.
✓	ලියාපදිංචිය සඳහා පළිබෝධනාශක තාක්ෂණ හා උපදේශණ කමිටු නිර්දේශය සඳහා යොමු කිරීම (PeTAC)	
✓	ලේබල පරීක්ෂා කිරීම	ලියාපදිංචිය කිරීම සඳහා අනුමත කෘෂි පළිබෝධනාශකවල ලේබල්, අත්පත්ධකා, පෝස්ටර්, පරීක්ෂාව හා නිවැරදි කිරීම.
✓	කෘෂි පළිබෝධනාශක සඳහා ලියාපදිංචි සහතික නිකුත් කිරීම	ලියාපදිංචිය සුදුසුකම් සම්පූර්ණ කරන ලද පළිබෝධනාශක වසර 03 කට වරක් නැවත ලියාපදිංචි වන පළිබෝධනාශක සඳහා කොන්දේසි සහිත 01 අවුරුදු ලියාපදිංචි සහතික නිකුත් කිරීම
✓	ආනයන බලපත්‍රස නිකුත් කිරීම.	පළිබෝධනාශක ආනයනය සඳහා වන ඉල්ලුම් පත්‍ර. හා තත්ව සහතික (Quality Certificate) බැර ලෝහ පරීක්ෂා විශලේෂණය කර ආනයන බලපත්‍රම ලබාදීම
✓	ලියාපදිංචි කරන ලද පළිබෝධනාශකවල වසර 06 කට වරක් ජෛව සඵලතාවය යලි ඇගයීම	අදාළ පාර්ශවයන්ගෙන් සාම්පල ලබා ගෙන ජෛව සඵලතාවය ඇගයීම සඳහා අදාළ පර්යේෂණ ආයතන වෙත යොමු කිරීම. සම්බන්ධීකරණය ලැබෙන වාර්තා විශ්ලේෂණය හා වාර්තා ලබා ගැනීම.
✓	වසර 03 කට වරක් සියළු පළිබෝධනාශක නැවත ලියා පදිංචිය	නැවත ලියාපදිංචි කිරීම සම්බන්ධයෙන් වූ මාර්ගෝපදේශයට අනුව අවශ්‍ය ලියකියවිලි හා වාර්තා ලබා ගැනීම පරීක්ෂා කිරීම හා විශලේෂණය
✓	සමාගම් ලියාපදිංචිය	පළිබෝධනාශක ශ්‍රීව ලංකාවට ආනයනය, සංයෝජනය, නැවත ඇසරීම, ලේබල් කිරීම, ගබඩා පවත්වා ගෙන යාම ආදි කාර්යයන්හි නියැලෙන සමාගම් නියාමනය හා ලියාපදිංචිය.
✓	පළිබෝධනාශක පනත යටතේ නොවන නිෂ්පාදන සඳහා නිෂ්කාශණ වාර්තා ලබා දීම	කාර්යාලය වෙත ලාබෙන පළිබෝධනාශක පනතේ විධිවිධාන ජර කාරව ලියාපදිංචිය අවශ්‍ය නොවන නිෂ්පාදනයන්ගේ සංයුතිය අධියනය කර ඒවා ඉදිරි කටයුතු සඳහා ආනයන අපනයන පාලක වෙත යො කිරීම
✓	සාම්පල ආනයන බලපත්‍ර ලබා දීම.	විද්‍යා ගාර පරීක්ෂණ හා ක්ෂේත්‍ර. පරීක්ෂණ සඳහා අවශ්‍ය වන පළිබෝධනාශක Analytical standards, Technical materials හා සංයෝජන ආනයනයට බලපත්‍ර ලබාදීම.
✓	ජෛව පළිබෝධනාශක ලියාපදිංචිය	ඉහත සඳහන් කර්මඛාවේදයන්ට අනුකූලව හා ඒ පිළිබඳ වූ මාර්ගෝපදේශයේ විධි විධාන ජරලකාරව පළිබෝධනාශක ලියාපදිංචිය.
✓	පුහුණු හා දේශන	කෘෂිකාර්මික දෙපාර්තමේන්තු නිලධාරීන් විවිධ ආයතන නිලධාරීන් ගොවි මහතන් සඳහා පුහුණු හා දේශණ පැවැත්වීම.

<p>✓ මහජනතාව දැනුවත් කිරීම</p>	<p>ආයතනයට පැමිණෙන සේවා ලාභීන් හා දුරකථන මගින් විමසීම් සිදු කරන පාර්ශවයන් සඳහා අවශ්‍යතා තොරතුරු ලබා දීම.</p>
<p>✓ අධ්‍යයන කටයුතු සඳහා දායක වීම</p>	<p>පළිබෝධනාශක පිළිබඳව දත්ත හා තොරතුරු හා විශ්ව විද්‍යාල කෘෂි කාර්මික විද්‍යාල, කාර්මික විද්‍යාල ආදියෙන් පැමිණෙන සිසුන් සඳහා ලබා දීම.</p>
<p>✓ විශ්ව විද්‍යාල සිසුන්ගේ ආයතන පුහුණු කටයුතු සඳහා පහසුකම් සැලසීම</p>	<p>අවසන් වසර (කෘෂි විද්‍යාල) සිසුන්ගේ ආයතන පුහුණු වැඩ සටහන් වලට පහසුකම් සැපයීම.</p>
<p>✓ ජාත්‍යන්තර හා දේශීය ආයතන සඳහා අවශ්‍යතා දත්ත ලබා දීම</p>	<p>පළිබෝධනාශක ආනයන හා සම්බන්ධ හා සංඛ්‍යා ලේඛන ඉල්ලුම් කරන පාර්ශව වෙත ලබා දීම</p>
<p>✓ පළිබෝධනාශක නිර්දේශ ප්‍රවේශනය සකස් කිරීම</p>	<p>ශ්‍රී ලංකාවේ ලියාපදිංචි සියළුම කෘෂි කාර්මික පළිබෝධනාශක නිර්දේශය (බෝගය, පළිබෝධය, මා හා යොදන අනුපාතය ඇතුළත් ප්‍රවේශනය සැකසීම)</p>
<p>✓ පළිබෝධනාශක සම්බන්ධ ගැසට් නිවේදන මහජන නිවේදන, වත්කම් ලේඛන අවස්ථානුකූලව සැකසීම හා නිකුත් කිරීම.</p>	<p>ලියාපදිංචි පළිබෝධනාශක සීමා කරන ලද හෝ තහනම් කරනු ලබන පළිබෝධනාශක උපරිම අවශීය සීමා හා පළිබෝධනාශක භාවිතය පිළිබඳ සාමාන්‍ය මහජනතාව දැනුවත් විය යුතු කරුණු පිළිබඳ ගැසට් නිවේදන, මහජන නිවේදන හා සමාගම් සඳහා වූ වත්කම් ලේඛන, මාර්ගෝපදේශ නිකුත් කිරීම.</p>